



图解自治区第十一次党代会报告

详见6-7版

坚定不移走以生态优先绿色发展为导向的高质量发展新路子
在全面建设社会主义现代化国家新征程上书写内蒙古发展新篇章

中国共产党内蒙古自治区第十一次代表大会隆重开幕

石泰峰代表中共内蒙古自治区第十届委员会向大会作报告 王莉霞主持大会

本报11月27日讯（记者 戴宏）祖国北疆展新姿，开拓奋进正当时。11月27日上午，中国共产党内蒙古自治区第十一次代表大会在内蒙古人民会堂隆重开幕。

大会的主题是：高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，从党的百年奋斗重大成就和历史经验中汲取智慧和力量，牢记嘱托、勇担使命，坚持不懈铸牢中华民族共同体意识，坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子，加快建设“两个屏障”“两个基地”“一个桥头堡”，在全面建设社会主义现代化国家新征程上书写内蒙古发展新篇章。

石泰峰代表中国共产党内蒙古自治区第十届委员会向大会作了题为《坚定不移走以生态优先绿色发展为导向的高质量发展新路子 在全面建设社会主义现代化国家新征程上书写内蒙古发展新篇章》的报告。

内蒙古人民会堂气氛庄重热烈。来自全区各地、各条战线的党代表肩负重托，昂首步入会场。主席台上方，金色党徽高悬帷幕中央，鲜艳的红旗分列两侧，会场中高悬着“坚定不移走以生态优先绿色发展为导向的高质量发展新路子 在全面建设社会主义现代化国家新征程上书写内蒙古发展新篇章”的标语，十分醒目，振奋人心。

大会执行主席石泰峰、王莉霞、林少春、孟凡利、刘爽、杨伟东、张韶春、段志强、包钢、郑宏范、丁峰雄、马庆雷、孟宪东在主席台前排就座。在主席台就座的还有全国政协人口资源环境委员会副主任王亚平、老同志王君和其他大会主席团成员。

大会由王莉霞主持。上午9时，会议开始。全场起立，齐声高唱中华人民共和国国歌。

大会应出席代表668名，特邀代表2名，因事、因病请假9名，实到661名，符合规定人数。

在热烈的掌声中，石泰峰代表中共内蒙古自治区第十届委员会向大会作报告。报告共有十二个方面的内容：一、过去五年的工作；二、全面建设社会主义现代化国家新征程上内蒙古的重大责任和光荣使命；三、今后五年工作的目标要求；四、坚决做到“两个维护”，确保各项事业始终沿着正确政治方向前进；五、坚持生态优先、绿色发展，筑牢我国北方重要生态安全屏障；六、加快经济转型发展，建设现代化经济体系；七、持续增进民生福祉，扎实推动共同富裕；八、推进社会主义民主政治建设，不断发展全过程人民民主；九、大力加强社会主义文化建设，凝聚各族人民团结奋斗的强大精神力量；十、坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线，推进新时代党的民族工作高质量发展；十一、建设更高水平的平安内蒙古，筑牢祖国北疆安全稳定屏障；十二、深化全面从严治党，推动政治生态全面重塑，根本好转。

石泰峰在报告中全面回顾了自治区第十次党代以来的工作。他说，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，自治区党委深入学习贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，按照统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的要求，坚持稳中求进工作总



11月27日上午，石泰峰向大会作报告。

本报记者 袁永红 摄

基调，团结带领全区各族人民扎实做好各方面工作，积极应对新冠肺炎疫情的影响和冲击，十三五规划圆满收官，十四五规划顺利实施，打造祖国北疆亮丽风景线迈出坚实步伐。回顾过去的五年，自治区各项事业之所以能够实现全面发展进步，最根本的就在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导，在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，在于习近平总书记亲自为内蒙古把脉定向、指路领航。

石泰峰指出，现在我国已进入全面建设社会主义现代化国家新征程。内蒙古在党和国家工作大局中具有重要战略地位，我们必须牢牢扛起作为边疆民族地区在全面建设社会主义现代化国家进程中的重大责任和光荣使命。内蒙古讲大局、担使命，必须肩负起、履行好维护国家生态安全的重大政治责任，必须肩负起、履行好保障国家能源安全粮食安全产业安全的重大政治责任，必须肩负起、履行好服务国家经略周边和对外开放战略的重大政治责任，必须肩



11月27日上午，中国共产党内蒙古自治区第十一次代表大会在内蒙古人民会堂开幕。

本报记者 袁永红 摄

负起、履行好维护国家统一、民族团结的重大政治责任，必须肩负起、履行好守护祖国北部边疆的重大政治责任。

石泰峰强调，踏上全面建设社会主义现代化新征程，内蒙古要履行好肩负的重大责任和光荣使命，必须坚定不移走以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。全区上下要提高政治站位，保持战略定力，增强走新路子的政治自觉性和现实紧迫感，坚决调整、纠正和摒弃不适应不符合甚至违背生态优先、绿色发展要求的思想观念、行为方式、发展模式，彻底摆脱速度情结、路径依赖，顶住压力、忍住阵痛，一步一个脚印扎扎实实走好新路子。今后五年，全区要高举中国特色社会主义伟大旗帜，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，全面落实习近平总书记对内蒙古重要讲话重要指示批示精神，坚持统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全

面”战略布局，坚持稳中求进工作总基调，坚持以人民为中心的发展思想，坚持发展和安全并重，立足新发展阶段，完整、准确、全面贯彻新发展理念，着力服务和融入新发展格局，扎实走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子，加快建设“两个屏障”“两个基地”“一个桥头堡”，不断铸牢中华民族共同体意识，坚定不移从严管党治党，在全面建设社会主义现代化国家新征程上书写内蒙古发展新篇章，把祖国北部边疆这道风景线打造得更加亮丽。我们的奋斗目标是，通过全区上下不懈努力，经济高质量发展取得更大成果，生态环境高水平保护取得更大成效，创造人民群众高品质生活取得更大进展，边疆民族地区高效能治理取得更大突破，两个屏障更加牢固，两个基地量质齐升，一个桥头堡作用彰显，以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展迈出重大步伐。

■下转第2版

石泰峰在参加乌兰察布市代表团审议时强调 奋进新征程 勇担新使命 走好新路子 书写新篇章 为实现自治区第十一次党代会提出的目标任务贡献力量



11月27日下午，石泰峰与乌兰察布市代表团代表共同审议党代会报告。

本报记者 袁永红 摄

本报11月27日讯（记者 刘晓冬）11月27日，石泰峰参加所在的乌兰察布市代表团审议。他在发言时强调，踏上全面建设社会主义现代化新征程，乌兰察布市要牢记嘱托、勇担使命，再接再厉、加压奋进，扎实走好以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路

子，着力推动经济社会和党的建设各项事业发展不断取得新突破新成效，为实现自治区第十一次党代会提出的目标任务贡献力量。

乌兰察布市代表团发言踊跃，气氛热烈。隋维钧、尉代青、薛志龙、安占峰、刘彩虹、张向东、刘金兰、王慧美、

张文辉、冀宏、奇达楞太、奇飞云等代表先后发言，结合各自工作实际谈认识、谈体会，对党代会报告给予充分肯定，并提出具体意见和建议。

石泰峰认真听取大家的发言，不时就有关问题与代表们深入交流。

■下转第2版

王莉霞在参加兴安盟代表团审议时强调 做好绿 优 红 三篇大文章 扬长避短培优增效推动高质量发展

本报11月27日讯（记者 章奎）11月27日下午，王莉霞参加兴安盟代表团审议，与党代表们共同讨论党代会报告，强调要做好“绿、优、红”三篇大文章，扬长避短、培优增效，推动高质量发展。

兴安盟代表团的代表对党代会报告给予高度评价，结合实际谈认识、讲体会，对未来的发展提出意见和建议。认真听取代表们的发言后，王莉霞说，石泰峰代表自治区党委所作的工作报告，政治站位高、思想立意深、工作落点实，充分体现了鲜明的政治导向，充分体现了强烈的责任担当，充分体现了新发展理念和清晰的发展思路，为贯彻落实习近平总书记和党中央为内蒙古确定的战略定位和行动纲领提供了主要抓手和关键支撑。要认真学习贯彻自治区党委决策部署，一门心思抓落实，一心一意谋发展，从实际出发创造性开展工作。

王莉霞指出，兴安盟生态体量很大、生态区位独特、生态底色较好，要做好“绿”的大文章，把生态优先、绿色发展的导向更加鲜明地树立起来。要严守底线，始终把保护生态环境摆在压倒性的位置，执着打造生态文明建设先行区、示范区、样板区。要优化格局，强化重点生态功能区开发管控，强力推动集中集聚集约发展，着力促进生产发展、生活富裕、生态良好。要系统保护，加大环境污染治理力度，守护好这片碧绿、这方蔚



11月27日下午，王莉霞与兴安盟代表团代表共同审议党代会报告。

本报记者 韩卿立 摄

蓝、这份纯净。

王莉霞强调，要做好“优”的大文章，把调结构、转功能、提质量的目标要求更加有力地落实下去。要紧紧扭住农牧业这个当家产业，加快发展现代旅游业，加快构建绿色特色优势现代产业体系。要下大力气优化营商环境，开展对标提升行动，统筹推进“一网通管、一网通办、接诉即办”。要着力打造全域开放平台，深化拓展区内国内合作，努力在推动开放发展

上取得实质性进展和成效。

王莉霞强调，要做好“红”的大文章，持续深化铸牢中华民族共同体意识教育，把民族团结进步创建更加全面深入持久地开展起来。要统筹抓好思想认同、精神共同、发展协同各项工作，使“三个离不开”“五个认同”思想和“四个共”理念深入人心，使各族人民在精神和物质上实现“双丰收”，在实现共同富裕上不断迈出新步伐。